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Představení, při kterém se dospělí mění v dětí
Krásná duše 
ukryta pod 
hrůznou tváří

LA D ISLA V  V R C H O V S K Ý

M y „dospěláci“ nejsme ve 
své většině příliš ochotni 
věřit iluzím pohádek - a 

přesto se v průběhu představení 
hry Františka Hrubína Kráska a 
Netvor (ostravské Divadlo Petra 
Bezruce, režie Václav Klemens, 
premiéra 23. 1. 1998) stáváme 
chvílemi opět dětmi a podléháme 
síle imaginace, krásy, poezie.

Úspěch inscenace, zacílené na 
co nejširší diváckou obec - tento 
spektákl je vskutku rodinným di
vadlem - vychází už ze zdařilé 
dramaturgické úpravy textu (Pet
ra Kohutová a Václav Klemens) a 
zejména z režijního pojetí. Reži
sér důsledně uplatňuje rytmické 
střídání scén plných hořké komi
ky, když na jedné straně zobrazu
je svět slabošského otce Krásky, 
jejích hloupých a marnivých ses
ter a směšných manželů a jako 
protipól na druhé straně používá 
obrazy a děje na zámku Netvora, 
plné tajemné hrůzy, také však 
moudrosti a lásky.

Scéna prozrazuje skrovný roz
počet inscenace, a jen díky ne
změrné invenci Marty Roszkop- 
fové je z mála vytěženo maxi
mum. Otázkou zůstává, jak dlou
ho se tato přední česká scéno- 
grafka bude obětovat ve prospěch 
ostravského diváka, neboť reali
zační podmínky DPB jsou ve 
srovnání s mnoha jinými českými 
divadly doslova ostudné.

Velmi důležitou složkou je 
hudba Darka Krále. Citlivě vy
braná, také pracující s kontras
tem, vytváří zejména ve sečnách 
na zámku Netvora (zde spolu s 
texty písní) velmi sugestivní a do
jímavou atmosféru.

Z hereckých výkonů nejvíce za
ujme Tamara Homolová v roli 
Krásky. Nejen nádhernou barvou 
svého hlasu, ale hlavně nesmírně 
prostým, o to však účinnějším 
vnitřně prozářeným projevem. 
Vysoký standard odvádějí oba 
představitelé ženichů, Vítězslav 
Kryške a Jan Odl, stejně jako Ka
teřina Krejčí v roli Staré mčšťky. 
Věrohodný je i Miloslav Čížek v 
roli otce. František Strnad zvládá 
skvěle prostor, ve kterém i díky 
svému kostýmu předvádí vskutku 
pohádkovou, ale hlavně věro
hodnou hereckou kreaci. Jistou 
slabinou jsou obě hostující stu

Zprava Miloslav Čížek (Otec), Tamara Homolová (Kráska), František Strnad (již polidštěný Netvor) v inscena
ci hry Františka Hrubína na scéně DPB. Foto: TOMÁŠ ČVANČARA

dentky konzervatoře v rolích ses
ter, hlavně pro chudé gesto i mi
miku zatím nedosahují kvalit 
svých spoluhráčů.

Herecký tým Divadla Petra 
Bezruce pod režijním vedením 
Václava Klemense inscenací 
Krásky a Netvora potvrdil pře

svědčení mnohých: bez tohoto di
vadla by česká divadelní scéna 
přišla o nezpochybnitelnou kva
litu.


